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PROROGA VERSAMENTI INPS SOCI LAVORATORI DI SRL  
 
 
Come noto, le persone fisiche il cui reddito dichiarato dipende (anche) da quello della società in cui 
partecipano (società di persone e SRL che hanno optato per il regime di trasparenza fiscale) laddove queste 
ultime abbiano un’attività soggetta a studi di settore, fruiscono della proroga del versamento dell’Irpef all’8 
luglio 2013.  
Tale proroga compete anche ai soci lavoratori di srl non in trasparenza (se quest’ultima esercita una attività 
soggetta a studi) limitatamente ai contributi INPS commercianti e artigiani la cui base imponibile è 
costituita dal reddito della srl per la quota di competenza del suddetto socio lavoratore, talchè, dal punto di 
vista operativo, il comportamento del suddetto socio può essere alternativamente uno dei seguenti: 
 versare l’Irpef (e le addizionali) entro il termine ordinario del 17 giugno 2013 e versare l’INPS entro il 

termine prorogato dell’8 luglio 2013, entrambe senza la maggiorazione dello 0,40%; 
 versare sia l’INPS sia l’Irpef (e le addizionali) entro il 17 luglio 2013, entrambi maggiorati dello 0,40%; 
 versare l’INPS entro l’8 luglio 2013 senza la maggiorazione dello 0,40% e l’Irpef (e le addizionali) entro il 

17 luglio 2013 con la maggiorazione dello 0,40%;  
 versare l’Irpef (e le addizionali) entro il termine del 17 luglio 2013 e versare l’INPS entro il termine 

prorogato del 20 agosto 2013, entrambe con la maggiorazione dello 0,40%.  
Si raccomanda, al riguardo, di porre particolare attenzione nel gestire correttamente gli imput che 
implicano automatismi del software di compilazione della dichiarazione dei redditi.  
 
 


